
KECSKE, VAGY NEM KECSKE
A  kecskéről, amelyről az alábbi 

riportban szó van, a Magyar Lexi­
kon szó szerint azt írja, hogy „a 
páros ujjuak osztályába, a kérőd­
zők rendjébe és az üresszarvúak 
családjába tartozó állat. Szarvai 
összezsugorodtak, szögletesek, le és 
hátrafelé görbültek, orrhegyük csu­
pasz és többnyire szakállt visel­
nek". És e derék, többnyire sza- 
kállosok körül állandóan tart a 
háborúskodás.

A  budapesti kecsketartók és te­
nyésztők sűrű panaszokkal ostro­
molják a. polgármesteri hivatalt, 
mert egyes kerületekben a tiszti­
orvosok egy régi rendeletre való 
hivatkozással a kecskék azonnali 
eltávolítására kötelezik őket. Sőt, 
a kertes házakban is csak rend­
kívüli esetekben hajlandók bizo­
nyos ideig megtűrni a kecskéket. 
A  panaszosok szerint egy régi anti­
demokratikus rendeletre való hi­
vatkozással akarják kitelepíteni a 
fővárosból a kecskét ársadalmat.

A  panaszok elindítására az adott 
okot, hogy igen sok ellensége van 
a kecskének és azok. akik együtt 
laknak a kecske tartókkal, nem szí­
vesen hajlandók egy levegőt szívni 
ezzel a békés jószággal A  
kecsketulajdonosok gyűlést is tar­
tottak emiatt, de a problémát nem 
tudták megoldani. A  kecskeellenes 
tábor, ugyanis nem hajlandó fel­
adni a harcot és közegészségügyi 
szempontokra való hivatkozással 
sorozatos feljelentéseket tesznek a 
kecsketulajdonosok ellen. Ilyen 
beadványok tömegesen érkeznek a 
tisztiorvosokhoz, a központi város­
házára és szinte naponta hoznak 
ítéleteket a kötekedő szomszédok 
által elindított kecskeperekben.

A  kecskeellen egeknek bizonyos 
tekintetben igazuk van ott, ahol az 
állatokat nem tartiják megfelelő 
helyen, ahol a kecskék istállóknak 
elnevezett sötét odúkban vannak. 
Il3ren esetekben érthető, ha köz­
egészségügyi szempontból a tiszti­
orvosok eltiltják a kecskét. De sok 
helyen csupán kényelemszeretet­
ből, Sőt irigységből tiltakoznak a 
kecsketartás ellen. Egy panaszos 
beadványában például a többek 
között ezt írja:

— Nekem a kecske ne mekeg- 
I jen ...

A  panaszíró természetesen nem 
gondol arra, hogy nem az a fontos, 
hogy a kecske kinek mekeg, ha­
nem hogy kinek adja a tejet.. A  jó 
zsíros teje). Mert hiszen köz tudó- , 
— — -----------------•

mású, hogy többnyire sokgyerme­
kes dolgozók tartanak kecskét. A * 
egészséges kecske! ejet és tejtermé­
ket a szegény gyermekek ezrei él­
vezik. Sok családban a kecsketej, 
mint elsőrendű táplálék szerepel, 
A  jó szomszédok tulajdonképpen a 
gyermekektől akarják elvonni ezt 
az elsőrendű fontosságú táplálékot. 
Sokezer apró gyermektől akarják 
eltiltani a kecsketej élvezetét, 
csupán kényelemszeretetből.

A  hatóságok természetesen a 
szociális szempontok mérlegelésé­
vel döntenek az ilyen kecskepana­
szokban. Illetékes helyen ezt mon­
dották:

— Mielőtt a kecskék eltávolítá­
sát elrendeljük, kimegyünk a hely­
színre és csak ezután határozunk. 
Az építési, szabályrendelet előírja, 
hogy megfelelő istállót, kell építeni 
a kecskék részére. Ahol rendelle­
nességet találunk, felhívjuk a 
figyelmet a közegészség érdekeinek 
a megóvására, határidőt adunk 
megfelelő istállók építésére. Sok­
szor az is elegendő, ha tiszta he­
lyen, rendben tartiják-és megfele­
lően kezelik az állatot. Tekintettel 
vagyunk arra, hogy többnyire sok- 
gyermekes kisemberek tartanak 
kecskét, hogy gyermekeiket egész­
séges tejjel táplálhassák. Éppen 
ezért minden egyes esetben igyek­
szünk a peres feleket közelebb 
hozni egymáshoz, az ellentéteket 
elsimítani és a kiegyenlítő utat 
megtaláni.

Ebből a nyilatkozatból megálla­
pítható, hogy a hatóságok nagy 
türelemmel és a szociális szempon­
tok teljes megértésével tesznek 
igazságot a kecskeperekben.

Budapesten ezidőszerinf 2jt46 
kecskét tartanak nyilván. E szerint 
2146 kecsketulajdonos tartja a 
frontot a támadókkal szemben. A  
legjobban érdekelt kerület a 
XÍI-ik, ahol 660 kecske van. Utána 
következik Óbuda 406 kecskével, s 
a harmadik helyen a XI. kerület 
van. Általánosságban így néz ki a 
budapesti kecskestátisztiká, amely­
nek további emelkedésére lehet 
számítani. Feltéve, ha végre meg­
szűnnek a hosszú idő óta tartó 
kecskeperek, amelyek aktája sok 
esetben már olyan, .mint maga a 
kecske, szakállas. A  - hatóságok 
végre megfogják oldani ezt a prob­
lémát. hogy mindenki jóllakjon és 
a kecske is megmaradjon.


